

缓解重点部位“停车难”

川汇区将新修建 6 个停车场

□记者 李瑞才

本报讯 记者近日从中心城区交通秩序综合整治工作讲评会上了解到,为缓解中心城区重点部位“停车难”,促进交通秩序再上新台阶,川汇区制订出台了《川汇区交通秩序整治专项行动实施方案》,在停车场建设、电动三(四)轮车登记防盗识别牌、机关事业单位停车场免费开放等三项工作上持续发力,强力推进公共停车设施建设,拟新修建 6 个停车场,在 26 条主次干道上合理增加

非机动车位,加快补齐民生短板,从源头缓解辖区重点部位、路段“停车难”问题,将群众的“烦心事”变成“宽心事”,全面提升人民群众的生活幸福感、出行便捷感。

为缓解辖区重点部位“停车难”,该区多次召集公安、规划、住建、城管、平台公司等单位进行分析研判、实地调研,拟修建五一广场北侧、三连坑、七一路原厨具市场、建设大道原酒厂、包装机械厂、昌建北广场 6 个停车场,新增加 2256 个停车位(含 14 个充电位),按照 1:5 使用运

转,保障运转车辆 11280 辆,将有效缓解文昌万达广场、市中心医院、五一文化广场、北花园等重点地段的“停车难”问题。另外,为高效利用现有公共资源,推进服务型机关建设,该区积极响应“辖区机关事业单位停车场免费开放”倡议,辖区 95 家机关事业单位按要求自行设立停车场便民免费停车公示牌,共提供 4807 个停车位免费对社会开放。该区同时还在建设大道、八一大道等辖区内 26 条主次干道上合理增加非机动车位 1151 处,方便大家规范停车,树立良好城市形象。①6

人大代表捐收割机 助力夏粮抢收

□记者 韩志刚 通讯员 卞京

本报讯 正值夏收夏种关键时期,为充分发挥人大代表作用,确保夏粮及时收割,6月1日,川汇区城南人大联络站驻站省人大代表、河南宏远水泥制品有限公司董事长王七峰自费 24 万余元购买收割机,助力城南街道办事处夏粮抢收工作。

近日,受持续降雨天气影响,夏粮收割时间被大量压缩,王七峰在医院住院期间,虽受病痛折磨,但他一直关注着今年的夏粮收割情况。得知今年夏粮收割时间紧、任务重、小型农机效率较低、未来几天仍有降雨天气后,王七峰立即委托儿子购买收割机捐赠给川汇区城南街道办事处,将收割机投入抢收工作,并重点照顾监测户、贫困户等困难群体。②18

回收秸秆 变废为宝

6月1日,秸秆打捆机在扶沟县七里河村田间进行打捆作业。

麦收时节,各地加大小麦秸秆打捆回收力度,提高秸秆综合利用率。据了解,秸秆经环保加工后可应用于农业种植养殖、生物质发电、工业产品加工等行业,不仅减少了焚烧秸秆带来的污染,还给农民带来了额外收入。②7

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄



“爱心助考” 我们准备好了

□记者 史书杰

本报讯 “我们出发了,为高考学子助力加油!”6月1日上午,在大家一片热烈的掌声中,由周口萤火虫公益举办的 2023 高考“爱心助考”活动正式启动,50 多辆张贴着“爱心助考”标识的爱心车从活动地点川汇区文化广场出发,开展沿街巡展,为今年的“爱心助考”活动预热。

当日 9 时许,活动现场已人声鼎沸,爱心满满。一辆辆“爱心车”源源不断地汇集于此。车辆停稳后,在此等待的志愿者便热情地将打印好的“爱心助考”字样的标识,仔细张贴到每辆车的车前和车尾。

“我是这个活动的忠实粉丝!今年已经是第七年参加爱心送考了,我要将爱心进行到底,永远不缺席。”前来参加活动的志愿者殷勤满脸高兴地说。周口萤火虫公益自 2016 年 11 月成立以来,秉持“服务社会,传播正能量,促进社会和谐”的宗旨,以“帮助他人,快乐自己,赠人玫瑰,手留余香”为理念,在谱写一曲曲爱的赞歌的同时,每年都会组织“爱心助考”活动,今年已是第七个年头,累计接送考生 3 万多人次,赢得市民和广大考生的一致赞誉。

今年“爱心送考”活动得到韩家酱鸭牛肉、华联超市、周口 ZK 车友会、周口市人民医院的爱心支持。据周口萤火虫公益的爱心志愿者李雅丽说,高考期间,他们将采取点对点、一对一和随机接送等方式为考生提供服务,有需要“爱心送考”服务的家长或考生,可以直接拨打电话:17596152227 进行预约。①6

我市辖区高速公路故障车辆救援“免单”

□记者 陈永团

本报讯 “我们已经做好了充分准备,从今天起,所有故障车辆一律免费就近拖曳至高速收费站出口。”6月1日上午,河南交通集团周口分公司一名负责人在接受采访时说。据悉,自 2023 年 6 月 1 日起,新修订的《河南省高速公路条例》(以下简称《条例》)正式实施,今日起,车辆在我市辖区 5 条高速公路上发生故障

后,公路清障救援工作由高速公路经营者负责免费就近拖曳至高速公路出口。

目前,我市辖区有宁洛、安罗、盐洛、商南、大广 5 条高速公路,其中商南和大广两条高速隶属河南交通集团周口分公司;宁洛高速隶属周口城投集团;安罗高速隶属河南交通机场建设有限责任公司;盐洛高速隶属山东高速集团。采访中,上述几家公司表示,严格按照《条例》规定的相关要求执行,他们已经积极做

好了有关准备工作,保证所有故障车辆一律免费实施拖拽救援。

需要注意的是,高速公路清障救援分故障车辆和事故车辆两种情况。其中,故障车辆由高速公路经营者免费就近拖曳至高速公路出口。事故车辆的清障救援、现场清理,高速公路经营者应当按照法律、行政法规有关规定进行,收费标准由省价格主管部门会同省交通运输主管部门制定,并向社会公布。①6

农村人居环境整治回头看

淮阳曹河 村美人富 群众幸福

近年来,淮阳县曹河乡立足实际开展乡村振兴工程和人居环境治理工作,取得了喜人的成绩。该乡东黄楼村累计投入 100 余万元,修复增白墙面 20000 平方米,墙顶统一挂灰瓦 3000 米,栽植绿化树木 1000 余棵,铺设草坪 3000 平方米,打造出如今的大美东黄;清理坑塘 4 个,面积达 1550 平方米。彻底改变了东黄楼村的水系生态环境;铺设污水管网 1200 米,解决村里污水直排现象。通过种种有效措施,大大改善了东黄村人居环境。

记者 沈湛 通讯员 魏晓慧 摄

